

两年来，他拿出15万元作为助学基金，资助吉利二中贫困学生近50名，吉利老乡李茂堂——

爱心助圆求学梦 反哺家乡一片情



□记者 申利超

两年来，中国水利水电科学研究院教授李茂堂先后拿出15万元作为助学基金，将每年的利息用来资助贫困学生，目前已累计资助吉利二中学生近50名。近日，这位爱心助学的吉利老乡又向吉利二中捐赠了7台笔记本电脑。

1 一篇报道，引发北京教授助学行

李茂堂是中国水利水电科学研究院的教授，李雪青是吉利二中一名普通的中学教师，两人本没有交往，然而为了同一个心愿——帮助更多的贫困学生，他们相识、相交了。

“2009年的一天，我接到一

个陌生电话，对方称对我帮助贫困学生的事迹很感动，想让我了解一下班里的学生情况，他也想资助几名学生。”李雪青说，交谈中，她了解到对方叫李茂堂，因为偶然看到2005年6月《洛阳日报》上刊登了一篇名为《吴晓云：

在爱的天空里飞翔》的报道，便通过吉利区的一名退休教师张秀香联系到了自己。

李雪青说，她当时把这个情况汇报给校长，商量从全校筛选一些品学兼优的贫困学生，将他们的资料寄给李茂堂。

2 拿出积蓄，他帮寒门学子圆梦

“当时我们对这件事情没抱多大希望，毕竟那篇报道是几年前的事，连我们自己也记不清楚了。”李雪青说，一周后，李茂堂又打来电话，说他打算拿出一些钱作为助学基金，从几个吉利亲友处了解一些情况后，他想把这些助学基金交给自己管理。

交谈中，李雪青了解到李茂堂是吉利区人，留学回国后在

中国社会科学院工作，然后又到中国水利水电科学研究院工作，曾参与了神舟飞船的研发。

“了解到这些信息后，我们才开始放心地调查学生的家庭情况。”李雪青说，她希望那些家境贫寒的学生，能够通过爱心人士的资助，顺利完成学业。

2010年8月，李茂堂从自己的积蓄中拿出10万元作为助学

基金，交由李雪青管理，每年的利息用来资助吉利二中的贫困学生。去年，李茂堂又向该助学基金中投入了5万元。

“我们每个学期都会确定一批资助对象，目前，我们学校已经有近50名贫困学生得到了资助。”李雪青说，根据具体情况，这些学生每人每学期能够得到几百元不等的助学金。

3 求学成功，回报家乡养育情

近日，李茂堂教授又向吉利二中7个教研组捐赠了7台笔记本电脑用于教学。“两年来，李教授总是默默帮助我们，我们总想表达感激之情，可一直找不到合适的方法。”李雪青说，去年《洛阳晚报》推出赠送插花活动时，她为李教授申请了一束，但没能如愿，“如果今年还开展这样的活动，我会努力为李教授申请一束，表达我们的感激之情。”

“这些钱，对像我一样处于辍学边缘的贫困学生来说，无异

于雪中送炭，给我们点燃了希望的明灯。”吉利二中九年级学生陈飞燕写给李茂堂的信，道出了同学们的心声。陈飞燕说，他们会好好学习，以优异的成绩回报李教授的资助。

李茂堂给同学们的回信中写道：“我和你们一样，也是穷孩子出身，在大家的帮助、自己的努力以及祖国的呵护下，才有了继续上学的机会，并且获得了博士学位。我一直为祖国的建设努力工作着，并时时想着对家乡作一些贡献，奉献一些关爱，所

以成立了‘金茂育才助学金’，为家乡尽一点儿绵薄之力！”在回信中，李茂堂用自己的经历勉励孩子们刻苦学习，努力成为有用之才。

对于自己爱心助学的举动，李茂堂在电话中表示，钱不多，事情也很平常，并不值得谈论。“希望能有更多的爱心人士参与到助学活动中，帮助那些贫困学子完成学业。”李雪青说，目前她的希望是将这些助学基金管理好，让它慢慢发展壮大，帮助更多的贫困学生。

帮助老人的好哥 他们想对你说声“谢谢”

□记者 李小勇

昨日，市民王老汉拨打本报热线66778866称，老伴去世前，一直想感谢一名热心的出租车司机，由于无法联系到这名的哥，他希望通过《洛阳晚报》转达谢意。

家住涧西区一拖家属院的王老汉称，1月10日，由于老伴病情加重，他便陪她一起去医院看病。当时正是下班高峰期，他们等了好长时间也没等到车。王

老汉身体不好，老伴的腿脚也不方便，长时间等车，俩人都有点吃不消。

正当他们焦急地等车时，一辆车牌号为豫CT6717的出租车主动靠了过来。看到他们的情况，的哥主动把王老汉的老伴背上了车。到医院后，这名的哥又主动帮忙把王老汉的老伴从车上背了下来。当王老汉付车费时，的哥拒绝了：“事儿，钱留着给阿姨看病用吧！”

半个月后，王老汉的老伴因

病过世。在最后的日子里，她经常念叨着小伙子是个好心人，得好好感谢他。

为完成老伴的心愿，王老汉多次上街寻找，希望能遇到这辆出租车，但一直未果。

“当时我们的车费是12元，虽然钱不多，但他让老伴在最后的时光里感到了温暖。”王老汉说，这名的哥看上去30多岁，个子不高，他想借助《洛阳晚报》传达谢意，希望这名的哥能够看到。

您好，110

NIN HAO

值班记者 孟国庆

安全第一 服务第一
天外天 110指定开(换)锁
专配汽车芯片钥匙 遥控器
64444444



为归还重要证件 热心市民辗转寻失主

谁家女孩的出生医学证明丢了，快来领

城市表情 赞

□见习记者 山军伟

市民来电：昨日，在南昌路尼斯德克士店工作的刘女士来电称，几天前一名员工在店内捡到了一本女孩出生医学证明。

还原现场：刘女士是南昌路尼斯德克士店的一名主管，几天前，该店一名员工在店内捡到一本女孩出生医学证明，上面显示女孩名叫卫欣冉，2009年4月13日出生于洛阳市第二中医院。“孩子的出生医学证明被称为‘人生第一证’，很重要，失主一定很着急。”刘女士称，她随后暂将其放在店内，希望失主前来领取。谁知几天过去了，

那本出生医学证明依然在店里。

昨日上午，根据这本出生医学证明上显示的女孩出生医院，刘女士联系上洛阳市第二中医院，顺利拿到了女孩父母留下的电话。但拨打该电话时，刘女士发现这个号码已停机。为尽快找到失主，昨日10时许，刘女士将这本出生医学证明交到了南昌派出所。

据南昌派出所民警魏孝群称，他们将通过公安内网查找失主身份线索，并在“平安洛阳—南昌派出所”官方微博、洛阳网等网络论坛发布失物招领信息，请求网友帮助寻找，尽早将物品归还给失主。



锁眼频被灌胶水 家门难进挺闹心

城市表情 怒

□记者 王子君

市民来电：昨日，市民楚女士来电称，短短3天，自家的门锁就被灌了胶水。

还原现场：8日20时15分许，家住涧西区武汉路三英花园小区的楚女士回家开门时，发现门锁怎么也插不进钥匙了。“我弄了好半天，不管怎么使劲，钥匙就是插不进锁眼，使劲往里插还有白色粉末冒出。”眼瞅着自家的门进不去，楚

女士只好请开锁公司帮忙。

开锁公司工作人员称，楚女士家的门锁没有坏，只是锁眼被人灌了胶水，堵死了。“短短3天时间，门锁就被人灌了两次胶水，6日才换的门锁。”楚女士称，两次换门锁的钱附带上门服务费，她一共花了300元。

昨日16时30分许，重庆派出所民警称已经通过监控录像找到了向楚女士家门锁中灌胶水的女子，目前该案正在进一步调查中。

招标公告

我单位因工作需要，拟对义勇街口老城读者服务中心外立面装饰工程进行招标，有意参与者请持建筑装饰装修工程设计与施工三级及以上资质原件报名。

报名时间：2月10日

报名地址：新区报业大厦1407室

咨询电话：

(0379)65233526

联系人：焦先生

物资处理

优惠处理演艺厅音响系统、灯光系统、室内LED屏(15平方米)、包房点歌系统、点歌屏、电视、电脑、功放、5匹空调、消防控制系统及器材、沙发、冷藏柜等物品。

联系方式：

13837939947

宋先生

13903798341

杜先生

讣告

吾夫刘新武，退休于洛阳市环境监测站，2012年2月8日因病去世，享年80岁。定于2月11日(周六)8:30在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式，敬请吾生前亲友于当日7:30在市环保局院内或凯旋西路环保局家属院东院乘车前往。

妻：赵爱恋 携子：刘建波 媳：杨海婷
刘建军 宋超女：刘建萍 媒：杨志伟
刘建英 刘良及孙辈 哀告